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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ ТУРИСТИЧНО-

РЕКРЕАЦІЙНИМИ РЕСУРСАМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 

Чеканьова Євгенія Олександрівна, здобувачка СВО «Бакалавр» 

Львівський національний університет природокористування, м. Львів 

 

Розв’язання комплексу проблем, які постали перед туристичною сферою України, 

потребує удосконалення концепції управління туристично-рекреаційними ресурсами. В її 

основі - застосування якісно нових підходів до системи управління процесами використання 

ресурсів не лише на загальнодержавному, але й на регіональному та місцевому рівнях. Таку 

систему, на нашу думку, необхідно будувати на засадах: 

— збалансованого регулювання регіонального розвитку туристичної галузі та 

курортно-рекреаційної сфери; 

— децентралізації – коли держава делегує відповідні управлінські повноваження 

органам місцевого самоврядування та активно підтримує місцеві ініціативи щодо реалізації 

регіональних (локальних) програм та проєктів розвитку галузі, відновлення туристично-

рекреаційних ресурсів, освоєння нових джерел їх надходження та раціонального 

використання; 

— державно-приватного партнерства, коли вирішення проблем ресурсного 

забезпечення функціонування галузі досягається шляхом активної взаємодії органів влади, 

територіальних громад, підприємців, неурядових організацій. 

Під механізмом збалансованого регулювання розвитку туристичної галузі та 

курортно-рекреаційної науковці розуміють систему впливу на функціонування туристично-

рекреаційного бізнесу, засновану на економічному, соціальному та екологічному 

імперативах, яка враховує наявні ресурси (незмінно-статичні та змінно-динамічні), потреби 

галузі туризму й курортно-рекреаційної сфери та соціально-економічні можливості окремої 

території пов’язані із впливом екзогенних та ендогенних чинників [1, с. 122]. 

Удосконалення стратегії розвитку туристичної індустрії передбачає відновлення і 

розширення існуючого туристично-рекреаційного потенціалу регіонів; залучення у 

господарський оборот усіх доступних видів ресурсів, в тому числі – депресивних районів та 

сільських територій; широке використання інформаційних та подієвих ресурсів, удосконалення 

туристичної інфраструктури, проєктування та створення нових туристичних продуктів, 

заснованих з однієї сторони на базі унікальних ресурсів певної території, а з іншої – на вивченні 

інтересів та цінностей туристів. 

Ключовим питанням сьогодення у сфері використання природно-рекреаційних 

ресурсів є адаптація діючого механізму управління регіональним розвитком туристично-

https://frumushika.com/nasha-istorija.html
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рекреаційної сфери до стрімких змін, турбулентності і невизначеності ринкового середовища 

в умовах воєнного стану. Адаптивність механізму управління передбачає багатоваріантне 

мислення в процесі прийняття рішень, які забезпечують досягнення стратегічних цілей 

розвитку. У структурі механізму управління туристично-рекреаційними ресурсами регіону 

розрізняють механізми економічної, екологічно та соціальної адаптації. Управління 

ресурсами повинно здійснюватися на засадах дотримання принципів безпеки, 

збалансованості, екологічності, інтегрованості, цифровізації, персоніфікації туристичного 

продукту, інклюзивності (рис. 1). 

Основою механізму адаптивного управління туристично-рекреаційними ресурсами 

передусім є наявність відповідного людського потенціалу (творчих, креативних 

компетенцій), якісного інформаційно-аналітичного забезпечення та використання інновацій. 

Незважаючи на багатство туристично-рекреаційного потенціалу України, його ефективне 

використання значною мірою ускладнюються відсутністю молодих ініціативних фахівців 

вузького профілю, яких практично не готують в системі вищої та фахової передвищої освіти 

України. Зокрема, в Україні відсутні спеціальності, пов’язані з розвитком «зеленого» 

туризму, культурного туризму, організаційного та фінансового менеджменту туристично-

рекреаційної сфери [2]. 

 
Рис. 1 – Основні принципи управління туристично-рекреаційними ресурсами  

в умовах воєнного стану 

Принцип соціо-еколого-економічної збалансованості та екологічності 

природокористування визначають критерії сталого розвитку туристично-рекреаційних 

об’єктів та продуктів. Його реалізація у контексті «зеленої економіки» та «сталого розвитку» 

передбачає створення умов для подальшого розвитку екологічного туризму, сільського 

зеленого туризму, активного (спортивного) туризму. 

Екологічний туризм, зокрема, спрямований на відвідування туристами незайманих 

антропогенним впливом територій, підвищення екологічної культури туристів та створення 

умов для отримання економічних вигод місцевими громадами та підприємцями від заходів з 

охорони довкілля [1 с. 160]. Вітчизняний та зарубіжний досвід засвідчує, що екологічний та 

сільський зелений туризм забезпечують збереження природно-рекреаційних зон територій, 

на яких він організований. Тому реалізація місцевими громадами проєктів створення мережі 

шляхів активного екологічного туризму та туристичної інфраструктури з метою запобігання 
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пошкодження природних комплексів може забезпечити значний економічний та соціальний 

ефект. 

Таким чином, з огляду на сучасні умови функціонування та перспективи розвитку, які 

відкриваються перед туристично-рекреаційною сферою регіону після перемоги, потрібно 

розробляти відповідні стратегії, здійснювати підготовку необхідних ресурсів та дослідження 

можливостей їх оптимального використання. 

 

Науковий керівник – к.е.н., доцент ЛНУП Крупа О.М. 
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